



Društvo krajinskih arhitektov Slovenije  
Luka Javornik, predsednik društva  
Jamnikarjeva 101  
1000 Ljubljana

Ljubljana, 11. 11. 2019

*Zadeva: Pismo podpore Konceptu Krajinske politike Slovenije*

Spoštovani,

Biotehniška fakulteta Univerze v Ljubljani podpira prizadevanja Društva krajinskih arhitektov Slovenije (DKAS) za oblikovanje in sprejetje Slovenske krajinske politike kot celovitega sistema varstva, načrtovanja in upravljanja krajine. S tem pismom izražamo podporo Konceptu Krajinske politike Slovenije, ki ga je DKAS zasnoval v sodelovanju z IPoP - Inštitutom za politike prostora in CIPRO Slovenija, društvom za varstvo Alp v sklopu projekta »Varstvo in razvoj slovenske krajine: Izhodišča za oblikovanje krajinske politike«, ki ga je v letih 2018 in 2019 sofinanciralo Ministrstvo za okolje in prostor.

Slovenska krajina je večkrat izpričana in dokazana vrednota slovenske družbe. Je nepogrešljiv dejavnik narodne in individualne identitete in hkrati razvojni vir ter prostor uresničevanja interesov kmetijstva, gozdarstva, gradnje, bivanja, varstva narave, turizma in podobno. Slovensko krajino odlikuje v evropskem in svetovnem merilu izjemna pestrost, ustvarjena s prepletom delovanja človeka in narave.

Zagotavljanje kakovosti krajine je naloga države in pravica državljanov. Uresničevanje te naloge je možno zgolj skozi sistemski okvir, ki zagotavlja celovito urejanje krajine na celotnem območju države. Obstoječi sistem urejanja krajine v Sloveniji sicer ponuja nekatere dobre nastavke, a zaradi sektorsko naravnane sistema upravljanja in šibke povezave med načrtovanjem in upravljanjem številni ukrepi in mehanizmi ostajajo slabo izkoriščeni. Predlog Koncepta Krajinske politike Slovenije, ki je bil razvit v projektu Varstvo in razvoj slovenske krajine, ponuja možnosti za povezovanje sektorskih ukrepov v celovit sistem urejanja krajine od strateške do operativne ravni, ki bo državi omogočil zagotavljanje kakovosti krajine ter uresničevanje zavez iz Evropske konvencije o krajini, ki jo je Slovenija ratificirala leta 2003.

Oddelek za krajinsko arhitekturo Biotehniške fakultete bo prizadevanja za uveljavitev Krajinske politike Slovenije podprl z izvajanjem posameznih nalog, ki so predvidene v osnutku akcijskega načrta omenjenega Koncepta. Prioritetno bo pričel z oblikovanjem glosarja izrazov, vezanih na varstvo, načrtovanje in upravljanje krajine. Tako pedagoško delo oddelka kot pretekle in aktualne raziskovalne naloge sicer že naslavlja nekatere tematike obravnavane v Konceptu. Te rezultate

bomo javno objaviti na portalu [www.krajinskapolitika.si](http://www.krajinskapolitika.si), ki je bil ustvarjen v sklopu projekta »Varstvo in razvoj slovenske krajine: Izhodišča za oblikovanje krajinske politike«.

S podporo Konceptu Krajinske politike Slovenije pozivamo k nadaljevanju široke razprave, ki se je odprla med projektom, ter s katero naj se oblikuje širše soglasje o končni obliki Krajinske politike Slovenije in spremljajočega akcijskega načrta za prvih pet let. Podpiramo tudi predlog DKAS, da se Krajinska politika Slovenije kasneje tudi formalno uveljavi v obliki resolucije, ki jo na predlog Vlade Republike Slovenije sprejme Državni zbor, oziroma v drugi ustrezni obliki. Močno podpiramo predlog ustanovitve delovnega telesa (službe), ki bo skrbelo za izvajanje Krajinske politike Slovenije in je nujen pogoj za druge predlagane aktivnosti.

S celovitim sistemom varstva, načrtovanja in upravljanja krajine, ki ga opredeljuje Koncept Krajinske politike Slovenije, bomo kot država lažje naslavljali izzive prihodnosti, ki terjajo ustvarjalno, racionalno in večopravilno načrtovan prostor ter zagotovili večjo mednarodno prepoznavnost države.

Lep pozdrav.

prof. dr. Mojca Golobič  
Prodekanja za področje krajinske arhitekture



prof. dr. Emil Erjavec  
dekan Biotehniške fakultete

